

# 来自800公里外的告白：宝贝加油！

□通讯员 王瑜

今年的疫情，牵动了各方的心。在嘉定新城（马陆镇），有这么一个自发组织的团体，他们向800公里外武汉身患白血病患儿连续输送了二十几批物资，并且手绘爱心图画，为这些患儿祈福加油！更难能可贵的是，这个团体是由四十几名儿童组成的，他们有一个好听的名字：宝贝加油棒棒团！发起人是一个6岁的小女孩西西。

西西从妈妈范冬梅那里得知：武汉儿童医院血液科的一些小朋友因为疫情无法回家，缺少书籍和玩具，无聊的时候只能在

床上玩瓶盖。她看着家里丰富的书籍和玩具，立马表示，愿意将自己的玩具捐给这些小朋友，还积极寻找自己的好朋友一起加入。

西西妈妈对女儿的想法非常赞同和支持，她在朋友圈上晒出了西西的心愿。西西的朋友们看到了，你捐衣服，我捐书，他捐玩具，捐了满满三大箱。西西特别细心，每一件玩具、每一本书籍都用酒精消毒，在家人的帮助下细心洗涤和晾晒。特别是发快递的时候，她帮忙打包，一层、两层、三层……尤其小心翼翼。西西说：“这些患病的小朋友抵抗力弱，一点点细菌也不行，所以我要特别仔细。”

因疫情宅在家不能上学的西西和学校老师视频的时候依然不遗余力地在宣传他们的活动，她说六一儿童节的心愿是希望白血病患儿能够幸福地活下去，然后跟老师详细的汇报了他们的募集进展，结果老师感动哭了，并且号召了更多小朋友的加入。一传十、十传百，迄今为止，西西共发动了50多名小朋友，发送二十几次快递，捐赠了3000多件物资给远在武汉的小朋友。

孩子们的快乐和友情也在慢慢萌芽。越来越多收到礼物的孩子为了表示感谢，发来了照片和视频。而这一边，宝贝棒棒团的孩子们开始绘制图画和卡片，放

在快递里一起寄出，他们的礼物又添置了祝福和爱。虽然视频和照片里的小朋友戴着口罩，剃短了头发，看不清长相，但是他们把小朋友们想象中的样子画下来。稚嫩的字，富有想象力的画，给800公里外的未曾见面却已是朋友的小伙伴们打气加油！

西西说：“希望以后有机会，能跟远方的朋友们一起出游！”

相信在宝贝棒棒团寄出礼物的那一刻，真善美的种子也在孩子们心底萌芽，虽然他们对“赠人玫瑰，留有余香”的道理还懵懵懂懂，但相信在未来的人生道路上，这会成为他们最宝贵的财富！

华新凤溪社区举办首届民俗文化节



青浦区华新镇凤溪社区作为沪上最大的动迁房基地资源，社区文化活动中心配合政府，通过常态性和多姿多彩的文化活动，去凝聚和温暖居民的心。端午节期间举办了凤溪社区民俗文化节，通过居民自编自演的文艺节目，自己动手制作香囊等活动形式，满足居民大众的精神文化需求，文化节得到市民积极参与和广泛好评。图为华新凤溪2020年民俗文化节活动场景。

通讯员 王洪

## 长征村党支部进行革命传统学习教育活动

□通讯员 陈冬梅 陈忠安

在建党99周年前夕，长兴镇长征村党支部组织全村46名新老党员，冒雨专程前往崇明南门地区鳌山路696号崇明学宫，进行不忘初心牢记使命的革命传统学习教育！崇明学宫（又名崇明博物馆），是现今上海仅存的三座比较完整的孔庙之一，是专门祭祀孔子的场所；也是旧时官办的地方学府。馆内列有“崇明岛史与古船陈列”、“崇明民俗陈列”等，较为系统地介绍了崇明的悠久历史和文化遗产。崇明学宫又是现今上海仅存的三座

学宫之一，是人文荟萃之地，它展示了崇明千年的绝代风华！

经过系统地参观与听讲解员讲解并看图片与文物，使广大新老党员对崇明岛一千四百多年近现代史上崇明人民不屈不挠的斗争，有了较为详尽的了解！使大家进一步了解党核心价值观：坚持党的领导，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、幸福所系！

参观后大家纷纷表示，通过系统实地学习与观摩实物文物，受益匪浅！图为新老党员在崇明博物馆参观学习。



风景这边独好



浦兴摄影沙龙18位摄影追梦人和骑游队日前组团前往浙江丽水采风。摄影追梦人用“长枪短炮”把浙江丽水美丽乡村风景定格在相机中，留下一个快乐摄影采风活动永恒记忆。

通讯员 秦有喜

## 精耕细作40年马陆葡萄不断提升品牌标识度



□通讯员 张勤

6月27日，以“葡萄架下民族情”为主题的第二十届上海马陆葡萄节开幕式在嘉定新城（马陆镇）嘉源海艺术中心举办。今年，上海马陆葡萄节以区、镇相关领导直播带货的方式与广大市民在云端相会，吸引了众多市民线上参与。

开幕式上，嘉定区副区长傅俊走进“上海嘉定”抖音直播间，化身“资深主播”直播带货，这次他代言的是嘉定土特产界的“C位”——马陆葡萄。20多个马陆葡萄品种结对“走”进直播间。

伴随着马陆葡萄发展历程、特色产品、农旅文融合发展的内容介绍，300组马陆葡萄系列秒杀产品不一会儿就相继告罄。“疫情之下，政府能想到我们，为我们做这么多，不仅是给了我们信心，也给了农户们极大的鼓舞。”上海马陆葡萄研究所所长单传伦说。

带货时代，不仅需要带货者建设自己的口碑，所带之货更要赢得市场口碑。马陆葡萄作为上海市著名商标，荣获国家地理标志认证。从八十年代初发展至今，始终坚持匠心、不忘初心、追求创新，在葡萄产业发展中发挥着科技支撑、创新引领的作用，马陆葡萄的品牌标识度不断提升。

### 调早优调市市场份额雪球效应

今年5月29日，马陆葡萄研究所的首批葡萄上市销售，6月6日，马陆葡萄主题公园早熟葡萄成熟开放自采，比去年提前了10天。

“上市提前，落市时间却能从原先的9月中旬延长到10月中旬，上海地产葡萄的市场供应期能持续近半年。”上海马陆葡萄公园有限公司总经理单涛介绍：

“这是马陆葡萄近年来品种调早优，科学种植的集中体现。上市期长了，市场份额占比就大，销售额也相应增加，农民收入水涨船高。”据介绍，马陆葡萄研究所近

年来在早熟葡萄品种的引进、筛选和配套种植技术上不断尝试，引、选育出了多个带香味的早熟葡萄品种。如“日光红无核”，这是马陆葡萄研究所在早熟品种“夏黑”中发现的芽变，成熟期比“夏黑”早一周左右，大棚栽培6月底成熟，果皮呈紫黑色，果粒比“夏黑”大，口感更香甜。再如从北京植物研究所引种的“京蜜”，是早熟品种中比较少见的绿色品种，个子不大，有浓郁花香味，口感香甜脆爽。

据统计，2019年，全镇葡萄产量6717.4吨，平均亩产量1467.81公斤，总产值达9907.35万元。从单一的“巨峰”到如今早熟品种就达20多个，马陆葡萄促早栽培模式的规模化应用已全面推广。2020年马陆葡萄种植总面积4680.16亩，种植规模保持稳定，大量上市销售的品种有“夏黑”、“醉金香”、“巨峰”、“巨玫瑰”、“阳光玫瑰”等，全镇各家种植基地在去年基础上还将有“喜乐”、“黄玫瑰”、“日光红”、“金香一号”、“信浓乐”等早中晚熟特色品种陆续上市。

### 科技创新葡萄产业转型升级

自2013年提出转型升级，马陆葡萄开始实行轻简化栽培改造。运用“垅式种植”和“平棚架双主蔓分组整形”技术，一亩地种植36—42棵葡萄树，降低种植密度，方便小型机械进入，减轻劳动强度，节约劳动力30%，节肥50%。2018年以来，通过实施上海市科技兴农项目《葡萄产业园生产物联网技术集成与示范》，马陆葡萄公园完成了150亩连栋棚的

自动化改造及4000平方米温室的智能化改造。实现重金属含量的检测，EC、pH值、温湿度、灌溉水质的检测。连栋棚内安装了卷膜器和电磁阀，实现自动灌溉、肥水一体化、自动喷药、臭氧水消毒、补光、补气等自动化功能，较改造前节约了90%的人工。“通过手机智能终端，种植人员能实时监控智能大棚内的光照、温湿度等数据。”马陆葡萄公园农技人员王素青介绍，“遇到长时间阴雨天，还会通过补光灯，补充光照使果树产量提高。当温室内二氧化碳浓度不够时，通过燃烧的方式，及时补充二氧化碳，促进葡萄进行光合作用。”

同时，马陆葡萄产业充分运用信息化技术，让农产品质量溯源问题迎刃而解。目前，“传伦”牌马陆葡萄生产基地均纳入上海市农业农村委“上海种植业生产管理信息系统”，将生产过程关键控制点如施肥、施药记录在册，方便监管。马陆葡萄生产基地建立了自己的“智慧管理平台”，主栽品种如“巨峰”、“阳光玫瑰”等均有追溯二维码，消费者“扫一扫”果穗上的二维码，就能追根溯源。

### 品牌引领实现区域共同发展

马陆葡萄品牌在从小变大，由大变强的发展历程中，形成了地域品牌不断壮大的发展模式。从80年代初单纯农户种植到1992年成立市郊首家葡萄研究所，再到2005年建设马陆葡萄主题公园，马陆葡萄的影响力已辐射至整个长三角，不仅带动了长三角地区葡萄产业的发展，更成为了全国葡萄产业的一面旗帜。